

許葉廷 1 月日本生活紀錄

在日本生活即將邁入第 4 個月，對日本有很多很多的好奇，為什麼日本的假日可以這麼多？不是剛放完 2 個多星期的寒假，上了幾天的課後又有天皇的生日，又上沒幾天，學校要入學考試，又停課了，就在這樣走走停停的上課中，沒錯，又有 2 個月的春假，唉…在日本的生活可以說過得非常得愜意，但在這個月中，透過很多事情，發現自己真的很愛台灣這塊熟悉的土地，雖然，很羨慕許多日本的好，但回頭想想，在台灣其實也不差，尤其是當我們會問其他留學生，「你知道台灣嗎？」、「你覺得台灣跟大陸一樣嗎？」，當他們的回答是「知道」、「不一樣」時，那種感動是說不出來的，有種自己有了歸宿的感覺，尤其是偶爾當大陸學生問到我們一些有關大陸跟台灣之間的問題時，不知道為什麼，大家淺意識都會捍衛著台灣講話，在台灣那麼久了，一直以為日本好，但真的自己到了日本，才發現能當台灣人真的很棒！





待日本這段期間也才發現什麼叫出外靠朋友，在一些傳統的觀念中，會認為大陸學生不好相處，會有眼睛長在 101 上的感覺，但確切來說，當我們幾位日文不是很好的台灣留學生到了日本，我們不管上課還是一些活動，我們滿多都是受到大陸同學的協助，而且也從他們身上，看到了什麼叫做「競爭力」，在大陸他們念日語系的，一級過了很正常，沒過反而丟臉，反觀台灣一級過了大家會為覺得很不可思議，檢定過的人好厲害，而且，大陸學生出國大多領獎學金，也許金額不會很高，但至少夠我們付我們宿舍一個月的房租，所以，常常和大陸學生相處下來，讓我很不好意思，畢竟本身日文真的不是很好，但每次他們都很樂意幫我們解決許多問題，當他們有能力打工時，我也很好奇是不是一級檢定過的人，都有能力聽懂他們所有的話，答案是否定的，大約只懂 80% 上下，原來，這就是競爭力，他們學習的態度讓我敬佩，台灣學生，真的要好好加油！